

# 市委宣传部进一步安排部署疫情宣传引导工作

本报讯(记者 张俊) 1月27日上午,市委宣传部召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作宣传工作会议,着重对下一步加大健康知识宣传普及,强化新闻宣传,加强与疫情管控进行再安排、再部署、再动员。市委常委、宣传部部长罗雪剑出席并主持会议。

会议听取了市级新闻媒体前期疫情宣传工作汇报。罗雪剑指出,近期,新型冠状病毒肺炎疫情的防控工作,党中央、国务院高度重视,习近平总书记做出重要指示,要求把疫情防控工作作为当前首要的政治任务,全力做好防控工作。各级新闻媒体要提高政治站位,深刻认识习近平总书记重要指示的重大意义,思想上高度重视,充分发挥主流媒体的积极作用,尽职尽责,科学组织力量,有效务实推进,为全市众志成城抗击疫情影响营造良好舆论氛围。

罗雪剑强调,当前,应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情已进入一级响应特

殊时期,认真做好疫情防控宣传舆论引导工作是各级媒体一项重要任务,一要提升宣传覆盖面。在发挥好主流媒体舆论引领优势的同时,也要发挥好农村社区“小喇叭”和自媒体的“访问调”作用,多渠道增加“流量”,尤其要广泛深入宣传防控的科普知识和党委、政府的防控措施,提高老百姓防护意识,增强广大群众抗击疫情的信心。二要突出宣传实效性。着重在及时、准确、有效上下功夫,创新策划百姓喜闻乐见的图文、视频、音频等健康知识的宣传内容,通过开辟“防、控、治”专题栏目,访谈对话节目等方式,增加宣传“频次”,及时把党委的要求、政府的指令、基层动态和群众期盼反映出来,引导全社会自觉参与到防控工作中来,凸显主流媒体的传播力、影响力和公信力。三要持续抓好舆论引导。加大网络舆情收集研判,协同有关部门及时回应群众关切,澄清网络谣言,消除群众疑虑,引导好社会舆论。

# 中共安康市纪委 安康市监委 关于进一步严肃纪律坚决打赢疫情防控阻击战的通知 (2020年1月26日)

生命重于泰山。新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控是当前最重要的工作。近期,全市广大党员干部群众在党中央和省委、市委的坚强领导下,正奋力同疫情作坚决斗争。为把疫情防控工作各项决策部署落到实处,严明纪律,加强监督,坚决打赢疫情防控阻击战,现重申和严明以下要求:

一、严明政治纪律,坚决把党中央各项决策部署落到实处。疫情就是命令。各级党组织要保持政治定力,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,加强统一领导、统一指挥,坚定不移把中央和省委、市委各项决策部署和要求落到实处。各级党政领导干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,在防控疫情斗争中经受考验,深入防控疫情第一线,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。

二、严肃组织纪律,牢固树立全局观念,坚决服从统一指挥。各级各部门要做好各自职责范围内的疫情防控及应急处理工作,搞

好协调配合,广大党员干部要积极发挥模范带头作用,确保疫情防控各项任务第一时间得到落实。在疫情防控工作中,更要严格执行个人服从组织、局部服从全局、下级服从上级、全党服从中央的组织纪律,在人力、财力、物力等方面服从统一安排和调度,做到急事急办、特事特办,对有令不行、有禁不止、推诿扯皮、不服从指挥而贻误工作的,按照相关规定加重、从重处分。

三、严肃工作纪律,认真履职尽责,确保各项任务落实。各级党政领导成员,卫生行政、医疗、公安、交通等行业人员,各联防联控责任单位相关领导成员、相关内设机构干部,村、社区“两委”班子成员及驻村干部,要严格执行取消春节休假的规定。其他部门要认真落实值班,保持个人通讯畅通,不得影响防控指令传达。公安机关等对干扰正常医疗秩序,干扰有关部门依法履行公务的后果,要严肃处理,有效处置。要严格落实疫情信息报告制度,做好信息发布,不转发来源不明的图文视频。

四、严肃群众纪律,把群众生命安全和身体健康放在第一位。坚决破除形式主义、官僚主义,制定周密可行、务实管用的方案,组织各方力量开展防控,强化措施落实,坚决维护群众利益。严禁漏报、缓报、瞒报和谎报疫情,严禁拒收患者,严禁擅自将患者转送异地,违者一律从重处分,造成疫情扩散的一律加重处分。要加强监督检查,督促做好困难群众生活保障和疫情防控工作,积极防止民政服务机构中的老年人、儿童、残疾人、流浪乞讨人员等易感人群发生疫情。

五、严肃廉洁纪律,务必做好疫情防控款物的使用和储备。各级各部门要切实做好疫情防控款物的使用和储备,加强制度管理,排查廉政风险点,坚决防止出现贪污、滞留、截留、挪用、挤占疫情防控款物等问题。各职能部门要切实履行职责,加强防治新型冠状病毒药品及相关商品生产、销售和价格的监管工作,从严从重从快处理利用防治新型冠状病毒名义趁机制售假冒伪劣药品及相关商品、囤积居奇、哄抬物价、行骗牟利等违法违规行为,维护正常的市场秩序和社会

稳定。

六、严肃生活纪律,加强生产生活管控,坚决遏制疫情蔓延。持续纠治“四风”,全市所有党员、公职人员在疫情防控期间,原则上不准离开本市,不准串门拜年,不准组织和参加聚会聚餐,必须最大限度的简办丧事,暂缓举办婚礼等聚会活动。各机关企事业单位工作人员及其家庭成员,要增强卫生健康意识,公共场所活动应正确佩戴口罩,避免到人群聚集场所,不食用野生动物,主动配合医疗卫生机构隔离观察、追踪排查等工作,发现有新型冠状病毒感染肺炎症状的,第一时间报告医疗卫生机构。

防控就是责任。各级纪检监察机关要督促各级党组织特别是主要负责同志切实担负起主体责任,抓好本县本部门本单位疫情防控工作落实。要加强监督检查,对不落实上述要求和在疫情防控工作中出现其他违纪违法行为的,既要依纪依法从快从重追究当事人责任,又要严肃追究相关领导责任,同时点名道姓的通报曝光。

## 我市道路客运班车全面停运

本报讯(通讯员 寇杨禹雷) 为了严控新型冠状病毒感染的肺炎通过道路客运传播,从1月27日起,我市全面暂停进出安康的道路客运班车,旅客可分别在网上、人工窗口办理退票手续。

据工作人员介绍,车站从1月27日早上开始暂停发车,恢复通车需要等到上级有关部门的通知。同时,为有效应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的传播,由高新公安、交警、社管等单位联合组成的执法队在安康西高速路口设置疫情检查点,对进入安康的车辆进行逐一检查。通过现场测量体温等一系列检查

措施后,对车上人员进行排查,如果发现疑似的情况将进行进一步隔离检查。

另据了解,为杜绝疫情在我市通过交通运输渠道传播,市交通运输局迅速组建工作机构,提前启动测温监测登记工作,全面加强汽车客运站、码头、干线公路服务区疫情管控。

同时,加强对包车等业务管控和防控工作检查,以及对从武汉(含过境)方向营运车辆乘客登记排查工作。通过加大对车辆的排查及防范力度,强化对可能存在的流动疫情管控,进一步筑牢安全防线。

## 流水镇深入一线防控疫情

本报讯(通讯员 张永林) 1月27日大年初三,汉滨区流水镇按照市区相关要求,全体机关干部全员返岗,立即奔赴疫情防控第一线。

该镇要求所有机关干部、村“四支队伍”,迅速到所联村(社区),做好应对新型肺炎防控工作。各村(社区)各

单位要大力宣传,全面进入疫情防控一级响应状态。严控一切聚会,红白喜事全部停办,走亲访友全部停止,户与户之间禁止串门。以村(社区)为单位,明确村组干部轮班在村(社区)出入口设卡把守,每个卡口两人值守,落实劝返工作。驻村和帮扶干部立即进村指

## 西营镇深入摸排不留死角

导督促防控工作,每日14时前,将防控工作动态影像资料发至镇村干部群,便于收集上报。灵通信息,发现武汉返乡疑似疫情病例人员,立即上报镇疫情防控领导小组办公室,将《致武汉返乡人员一封信》送达返乡人员手中。严明纪律,在落实此项工作中,出现对工作履职不力、玩忽职守,造成严重后果的,将依据汉滨区战时工作纪律,予以严肃问责。

## 县河镇夯实疫情防控

本报讯(通讯员 余迟) “宁可十次空,不能一次松”,为了加大新型冠状病毒联防联控工作力度,积极排查、登记从湖北省返乡回家过年的人员,汉滨区县河镇采取“六个务必六个进一步”推进措施,提升群众对疫情的防范意识,引导全镇打赢这场无硝烟战争。

该镇要求,务必高度重视,责任落实到位,进一步提高政治站位;务必靠前指挥,监控到位,进一步夯实联防联控责任;务必统筹兼顾,协作到位,进一步加大排查登记力度;务必灵活方式方法,宣传到位,进一步加大督导检查力度;务必联防联控,防治到位,进一步加强后勤物资保障;务必取消休假,干部到岗,进一步严明疫情联防联控工作纪律。

从1月24日(大年三十)到1月27日(大年初三),在领导带头、干部齐心、村上得力、医务配合、公安积极、群众理解下,全镇一共排查登记18名从湖北省回来的人员,并采取疫情联防联控措施。镇、村干部,医护人员进行监护着,每天进行两次体温报告,截至目前未发现发烧、发热、咳嗽等症状出现。



岚皋交警始终坚守在疫情防控、春运安保的第一线,24小时值守,把“餐桌”搬上“战场”,只为不让管控出现漏洞。 翁玲 芦宝 摄



一月廿五日,石泉县迎丰镇,全体干部取消休假,坚守工作岗位,全力做好疫情防控防控工作。镇村干部戴上口罩开展入户宣传,并进行返乡人员摸排,叮嘱大家不走亲戚串户,不聚餐拜年,不开展聚集性活动。 沈沙沙 摄



连日来,白河县城关镇治安联防志愿者在街头巷尾宣传传染病预防知识。 记者 李隆均 通讯员 黄金丽 摄



为了做好疫情防控,1月26日,汉滨区五里镇丁家营村,在村口设置检查站,对进村车辆上的人员进行登记、量体温。 陈德模 摄



## 众志成城 抗击疫情

春节期间,汉滨区老城街道办大北街社区干部,走进背街小巷、门店、宾馆等,发放张贴《致武汉来汉滨(返乡)人员的一封信》,提醒辖区居民做好群防群控配合疫情防控工作。 王宗梅 摄



大年三十,安康移动监控机房里一位戴着防护口罩的值班员工,在关注电视新闻里有关病毒的防护知识。 林江 摄



汉阴县政府迅速组织有关部门,在高速路口布控,24小时检查来往车辆和人员。 袁明星 摄